

# 校外培训机构不得一次性收取超过三个月费用

## 国务院办公厅印发《关于规范校外培训机构发展的意见》

新华社北京8月22日电 近日，国务院办公厅印发了《关于规范校外培训机构发展的意见》（以下简称《意见》）。

《意见》指出，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实党的十九大和十九届二中、三中全会精神，全面贯彻党的教育方针，坚持立德树人，发展素质教育，按照依法规范、分类管理、综合施策、协同治理的原则，构建校外培训机构规范发展的长效机制，形成校内外协同育人的良好局面。

《意见》针对当前校外培训机构存在的有安全隐患、证照不全、超前培训、超标培训等突出问题，从规范

校外培训机构的关键环节入手提出了一系列措施，对于推动各地健全校外培训机构设置标准、加强校外培训机构日常监管、规范校外培训市场秩序、减轻学生过重课外负担具有重要意义。

《意见》提出了四个方面具体措施。一是明确设置标准。明确由省级教育部门会同有关部门研究制订本地校外培训机构设置的具体标准，省域内各地市差距大的，可授权地市级教育部门制订，并从场所条件、师资条件、管理条件三方面提出了基本要求。必须有符合安全条件的固定场所，同一培训时段内生均面积不低于3平方米；必须有相对稳定的师资队

伍，从事相关学科知识培训的教师应具有相应的教师资格；必须坚持和加强党的领导，做到党的建设同步谋划、党的组织同步设置、党的工作同步开展。二是依法审批登记。明确校外培训机构须经县级教育部门审批取得办学许可证后，再按所属类型到相关部门申领登记证书或营业执照。跨县域设立分支机构或培训点的，需到分支机构或培训点所在地县级教育部门履行审批手续。三是规范培训行为。要求校外培训机构开展学科类培训的内容、班次、招生对象、进度、上课时间等要向所在地县级教育部门备案并向社会公布，要实事求是地制订招生简章、制作招生广告，自觉接

受社会监督，不得一次性收取时间跨度超过3个月的费用。四是强化监督管理。校外培训机构证照实行年检和年度报告公示制度。要求各地全面推行“黑白名单”和负面清单制度，对通过审批登记的，在政府网站上公布机构名单及主要信息，对有负面清单所列行为的机构列入“黑名单”。

《意见》强调，要通过健全工作机制、做实专项治理、强化问责考核、重视宣传引导，推动各方各司其职，取得工作实效。在规范校外培训机构的同时，还要提高中小学育人能力，提升教学质量，严明入学纪律，做好课后服务，从根本上解决“培训热”问题。

## 我市曝光七家火灾隐患单位

□记者 姬慧洋 文/图

本报讯 8月22日，记者从市消防支队获悉，我市8月份火灾隐患单位名单出炉，共计7家。据了解，这7家火灾隐患单位行业性质不尽相同，除医院、商场、住宅小区、租住房外，也包括1所幼儿园。

据介绍，这7家火灾隐患单位是川汇区长青路北段出租房屋、市开发区阳光澜岸小区、东新区馨丽康城小区、鹿邑县真源医院、西华县女娲商贸城、沈丘县爱情公寓、扶沟县小红花幼儿园。“扶沟县小红花幼儿园之所以被列为火灾隐患单位，是因为整个幼儿园内

仅有一部疏散楼梯，并且园内没有自动喷水系统、火灾自动报警系统、疏散指示标志，检查灭火器时发现无压力。同时，该幼儿园还存在违规设置防盗窗、违规使用彩钢板等行为。”市消防支队工作人员说。

据市消防支队工作人员介绍，在检查过程中，消防官兵发现消火栓损坏、灭火器无压力、违规使用彩钢板、电气线路铺设不符合要求、疏散通道严重堵塞是被曝光单位存在的主要问题。集中曝光这些火灾隐患单位，目的在于动员各方面力量参与专项行动，加快火灾隐患整改，有效提高全社会火灾防范水平。



## 我市2018白内障复明工程启动

□记者 窦娜

本报讯 8月22日上午，市慈善总会举行2018白内障复明工程启动仪式。“金龙鱼”出资36万元，将为我市贫困白内障患者实施手术600例。

市慈善总会副秘书长褚艳敏介绍，自2013年金龙鱼慈善公益基金与市慈善总会合作开展白内障复明工程工作以来，已在我市成功实施手术5300例，使符合手术条件的贫困白内障患者得到免费治疗，提高了他们的复明率。

和往年一样，今年的白内障复明工程仍然是“金龙鱼”按照600元/例的手术费用标准出资，居住在周口市的贫困白内障患者都是项目资助对象。

想要享受这一慈善项目的贫困白内障患者可到周口市中心医院、周口市中医院、周口慈善医院、东新区人民医院进行白内障检查，拿到检查及实施手术证明后，持本人身份证件、户口簿复印件以及贫困证明到周口慈善医院一楼慈善医疗办公室进行登记。经过核实后，符合条件者将会纳入本次救助范围。

## 川汇区准新兵市烈士陵园悼念先烈



□记者 陈永团 文/图

本报讯 8月21日下午，在川汇区武装部部长陈继芳、政委高新传的带领下，川汇区近300名参加役前训练的准新兵来到市烈士陵园悼念革命先烈。在纪念碑前，准新兵们面对党旗、军旗齐声宣读军人誓词，以此表达对先烈的无比敬仰和缅怀之情（如图）。

据了解，为全面提升预定新兵综合素质，8月17至

23日，川汇区武装部对今年的预定新兵集中开展役前训练，为即将迈入军营的准新兵上好“第一课”。

川汇区武装部政委高新传介绍，此次瞻仰烈士陵园活动，是预定新兵役前教育训练的重要内容。通过开展此次活动，让应征青年了解革命先烈抛头颅、洒热血的革命精神，以此鼓励他们从军报国之志，筑牢思想政治基础，早日成为一名合格军人。

## 川汇区2018年第二批农业机械购置补贴公告

川汇区2018年第二批农业机械购置补贴工作已全面展开。为贯彻落实省、市、区强农惠农政策，加快推进我区农业机械化建设，根据周口市农机局、周口市财政局联合制定的（周农机[2018]29号）文件要求，结合我区农业和农机化发展实际，川汇区2018年第二批农机购置补贴8月23日开始实施，补贴政策覆盖全区所有从事农业的办事处。欢迎我区农民朋友及从事农业生产组织前往川汇区农机局咨询农机购置补贴的相关事项、申请农机购置补贴的程序、注意事项等详细情况。

地址：川汇区新区人大三楼318室 咨询电话：8308896

川汇区农机局

2018年8月22日